

政府发困难补贴企业不愿领

企业:上了“困难榜”,怕形象不好,影响订单

□记者 鞠平
□通讯员 王皓亮

本报烟台9月15日讯 政府采取多种措施帮企业应对危机、共渡难关,这本来应该是件大好事,然而记者从烟台劳动保障部门获悉,一些企业却不愿申请补贴,原因是政府帮扶企业名单要公示,企业害怕上了“困难榜”影响形象,从而影响订单。

15日,记者来到烟台市劳动保障局,工作人员正在受理第三批市属困难企业的申请材料。据介绍,今年3月,为帮助受金融危机影响面临暂时性生产经营困难且恢复有望的企业渡过难关,鼓励困难企业尽量少裁员或不裁员,烟台市劳动、财政、税务等多部门联手帮助企业“减负”。具体内容包括允许缓缴社会保险费,发放社会保险补

贴、岗位补贴、培训补贴等多项优惠帮扶政策。目前,已有两批市属企业申请获得社保或岗位补贴,第三批申请受理正在进行当中,各项补贴将于年内发放完毕。工作人员说,市直企业已有62户单位获得了补贴,最多的一户获得了580多万元的社保补贴,这对企业来说是非常有帮助的。不过,在受理过程中,许多单位对“困难企业”很忌讳,甚至有

的企业直接拒绝申请。15日,记者采访了烟台一位企业负责人。这位负责人说,发放困难补贴是政府好意,但是通过申请的企业都要进行公示。一旦公示,很多合作伙伴就可能看到,这样容易影响企业形象,尤其是可能影响海外订单,所以宁肯不要补贴。还有的企业负责人觉得,从政府部门往回拿钱太麻烦,需要很多申

请手续,没必要浪费时间。对此,劳动部门工作人员告诉记者,困难企业是指企业受金融危机影响出现暂时性困难,并不是传统意义上的“困难”企业。为方便企业办事,劳动部门还最大限度地简化了工作程序,企业只需从劳动保障网站下载表格,如实填写内容后交回即可,经劳动部门核实后,符合条件的企业一般一个月左右

便可领到补贴。工作人员告诉记者,审核合格的企业都是发展趋势较好的企业。在金融危机影响下,这些企业坚持不裁员或者少裁员,承担企业责任维护就业的稳定。这些企业出现暂时性的困难,政府部门出手帮一把,保证企业的正常运营,同时也是维护就业局势稳定,企业应该落落大方地领补贴。

投诉企业却一个劲哭穷

几名职工借维权套取社会保险费

□记者 鞠平
□通讯员 赵丰昊

本报烟台9月15日讯 投诉企业不缴纳社会保险,却不肯透露企业名称让执法人员核查,原来只想让执法人员帮助他们套取社保中企业负担部分。15日,福山区劳动监察执法人员拒绝了几名职工的请求。

15日上午,烟台市福山区劳动监察部门接到了几名职工投诉。这几名职工声称在一家机械加工企业工作了半年多,企业却一直未给他们缴纳社会保险。当执法人员办理投诉登记时,这几人却不肯说出企业的名称,而是对执法人员说,他们挣的钱不够花,没钱缴纳社

保中的个人部分,并且他们都年轻,也不用急着办社保。

执法人员向他们解释了社会保险的好处,但这几个人显然不感兴趣。犹豫了好一会儿,其中一人开口说,他们并不想缴纳社会保险,只想让执法人员出面,让所在企业将社会保险中的企业负担部分以现金方式补偿给他们个人,就算少给一点也行。

对于这几人的要求,执法人员明确表示不可能。据执法人员介绍,企业有义务为职工缴纳社会保险,但任何企业和职工都无权以补偿现金的方式免除这种义务。在得知自己的要求属于违法后,几个人也不投诉了,匆匆离开了接访办公室。



烟台大剧院首演

15日晚,烟台大剧院迎来启用以来的首场演出,音乐剧《宝莱坞商人》在大剧院激情上演。据了解,该剧舞台环境以印度宝莱坞电影业为背景,围绕阿叶莎·莫干特与她祖父桑提拉之间的冲突,以跌宕起伏的剧情,讲述宝莱坞电影发展历程。图为15日下午最后彩排时的情景。

记者 任昌浩 通讯员 付航菲 摄